

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

Año XXXII Núm. 9704 Viernes 8 de noviembre de 1929 PERIODICO DE LA TARDE Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24

## BLASFEMAR, NO

Es preciso ir en contra de la corrupción de las costumbres, es necesario atajar—cada uno en la medida de sus fuerzas—la avalancha de inmoralidad que nos avasalla.

Las disposiciones dictadas para ir, en contra del feísimo vicio del piropo indecente y grosero y del chulismo, han sido y son vistas por todo espíritu sensato, con la mayor alegría.

Pues bien, es urgente hacer un poco más en este asunto y además hacer cumplir el artículo 818 del nuevo Código Penal, que dice: «El que con su desnudez o por medio de discursos, palabras, actos, blasfemias, cantares obscenos o de cualquier otro modo ofendiera la decencia pública, será castigado con la pena de tres a treinta días de arresto y multa de 10 a 250 pesetas», sobre todo en cuanto a la blasfemia.

La blasfemia es lo más horroroso que puede darse; ante ella, según Santo Tomás, todo otro pecado es leve y es, porque envuelve el mayor desprecio al Creador o a sus Santos; la mayor vileza de pensamientos e ideas, porque se ofende de manera insensata y cobarde, a quien no se defiende; la más grave de las ingratitudes, porque se calumnia y se vilipendia a quien todo lo que tenemos nos dió. La Historia nos demuestra que todos los pueblos han mirado a la blasfemia como gravísimo delito, condenando los hebreos al blasfemo a ser muerto apedreado por el pueblo.

Justiniano, en sus novelas, castiga al blasfemo, por primera vez, a ser torturado, y si reincide, a la muerte.

Todas nuestras antiguas leyes condenan el delito de que nos ocupamos. En tiempos del Rey Felipe II, por ejemplo, se les condena a diez años de galera.

Nuestros Códigos Penales de 1822 y 1848 incluyeron entre los actos punibles el blasfemar. El de 1870 no lo hizo y bien pronto se sintió la necesidad de ello, hasta el punto de que en 1909 el jefe superior de Policía de Madrid, interpretando lo pedido por muchos escritores encargó a sus subordinados el mayor celo para perseguir a los blasfemos y se llevó en las Comisarías un libro para ellos igual que el de sospechosos.

Y ahora, que gracias a Dios tenemos en nuestra legislación el artículo antes copiado, no debemos dejarle que se enmohezca por no usarle, sino que por el contrario hay que darle vida por su aplicación en los muchos casos que se cae dentro de sus límites. Haciéndolo varias veces en cada pueblo bastará para que se ahuyente este vicio de la sociedad actual.

Sólo pedimos que en todos los lugares públicos se mande colocar por la autoridad competente un aviso diciendo lo que significa la blasfemia y su castigo en el Código Penal. En muchos pueblos ya se hace esto.

El Gobierno que rige los destinos de España, tiene capacidad bastante para emprender esta santa cruzada, con lo que adquirirá más prosélitos.

M. CAMACHO GALVAN  
Abogado-Notario

## Postal montañesa

Ya está Avila

El alcalde de Avila estuvo en la capital montañesa residencia veraniega de nuestros Soberanos. La actividad de D. José Tomé desplegada con entusiasmo y acierto feliz en la ciudad de los caballeros, no se limita solamente a desempeñar la dentro de su murado recinto, sino que traspasando los límites de su muralla lleva allí donde va los entusiasmos de su inspiradora y diligente labor al frente del concejo para desarrollarlos con su actividad en beneficio de las exigencias industriales y mercantiles de Avila.

Quizá por la modesta indicación del que esto escribe, hecha en un anterior escrito, no se olvidó el señor Tomé de poner en su equipaje los carteles anunciadores y las guías descriptivas de Avila invitando al turista a visitar esa ciudad castellana.

Los carteles con dos fotografías, representando uno un día de mercado en Avila con sus característicos vendedores y el otro la vista de un lienzo de la magnífica muralla; así como las pequeñas guías descriptivas editadas por iniciativa del Sr. Tomé, han quedado colocadas y distribuidas en esta capital. En el bonito kiosco que el patronato Nacional de Turismo construyó en esta ciudad y el cual ya he descrito en mi otro artículo aparecen expuestos dos de esos carteles y algunas guías que entregó el señor alcalde cuando visitó este kiosco.

Desde entonces el nombre de Avila ya aparece junto al de otras importantes ciudades que en él se anuncian y no pasará desapercibido para los muchos turistas que en toda época pasan por esta capital. Mas no solamente es en ese kiosco donde se exponen esos carteles

sinó también en dos establecimientos de entusiastas abulenses. Uno de ellos es el acreditado almacén de D. Julian Hernández y el otro la casa de la viuda de D. Guillermo García.

De la propaganda que eficazmente hace el Ayuntamiento de esta ciudad santanderina para atraer a sus playas al veraneante y al turista, habrá tomado buena nota el Sr. Tomé, así como de las buenas obras que ejecutó para el hermoamiento de la capital.

Si las entidades de Avila y principalmente la Junta de Turismo prestan ayoyo a las iniciativas del señor alcalde, podrá desarrollar ampliamente su obra emprendida con entusiasmo y amor en beneficio de Avila y así conseguirá colocar a esa ciudad a la cabeza de las viejas ciudades castellanas de noble historia y rancio abolengo, para que sea una de las más preferidas por el turista para admirar sus incomparables bellezas. Mas para ello es preciso que los elementos llamados a enaltecerla se preocupen de extender su nombre.

BAUTISTA GARCIA

## PARA RECOGER LA ENERGIA SOLAR

MOSCU.—Un ingeniero de Samarkand ha empezado la construcción de una estación de energía que la recibirá de los rayos del sol.

Según los planes de este joven ingeniero soviético, la estación será capaz de desarrollar desde sus comienzos una energía de 210 caballos de fuerza.

El sistema que se empleará no será la concentración de los rayos en una pequeña fuerza por medio de espejos, sino «la acumulación condensada de la energía de los rayos solares durante un determinado periodo de tiempo».

El joven ingeniero ha anunciado que en un año habrá terminado todas las obras de instalación de la estación de energía solar.

## Nueva ordenación agropecuaria

Con el título de «Servicios Agrícolas Provinciales», nos ha remitido la asociación de Ingenieros Agrónomos un folleto de suma utilidad en el que se contienen orientaciones para la implantación de estos servicios en todas las provincias, haciendo un estudio detallado de cuanto tiene relación con los servicios agrícolas que se encomiendan de las Diputaciones en el proyecto agropecuario; desarrollando con gran brillantez los conceptos de «Investigación» que descubre y orienta; «Experimentación» que comprueba y afirma; y «Divulgación y Enseñanza», que hagan llegar de un modo efectivo y práctico las conclusiones definitivas y económicas al agro; sin olvidar, además aquellos trabajos accesorios y complementarios que en ocasiones tanta importancia pudieran tener.

Los temas anteriores son estu-

diados en el folleto que nos ocupa con mucho detenimiento y apunta soluciones positivas.

Reclama, como factor importante para los intereses agrarios, que las Diputaciones recaben de algunos de los periódicos de la provincia una página para la publicación de una «Hoja agrícola» a cargo de los técnicos provinciales la que saldrá periódicamente en determinados días.

Aquí tenemos una revista «Avila Agraria» que recogerá gustosa esta idea; pero al mismo tiempo les ofrecemos las columnas de este DIARIO para cuanto tenga relación con la agricultura, coadyuvando en cuanto de nosotros dependa al florecimiento de la agricultura nacional.

Aplaudimos las hermosas iniciativas de la Junta de Gobierno de las Asociaciones de Ingenieros Agrónomos, que recogen en el folleto que hemos recibido.

FRANSEGAR.



**Vino Pinedo**

Poderoso alimento del cerebro y del sistema nervioso.



SEGUNDO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA del ilustrísimo señor

## D. BONIFACIO DE PAZ HERRERA

Que falleció en Avila el día 9 de noviembre de 1927

A LOS 57 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su desconsolada esposa e hija,

Suplican una oración por su alma.

Las misas que se celebren el día 8 a las ocho, ocho y media y nueve; las de ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y once del día 9 en la Basílica de San Vicente, así como la misa de nueve en dicha iglesia durante todo el mes de noviembre; los funerales que el día 9 se celebrarán en los pueblos de Vicolozano, Naval Moral y Santo Domingo de las Posadas y las misas que durante nueve días se celebren en estos dos últimos pueblos; el alumbrado al Santísimo y misa del día 10 en la iglesia de María Reparadora, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

# INFORMACION GENERAL

## El arte tartamudo

Mudo, hasfa aquí. Ya se entien de que hablamos del cine.

Y ¿por qué no? No será preciso hacer profesión de ser eso que llaman ahora—y parece una injuria—una cineasta, para opinar acerca del cinematógrafo y sus modalidades.

Puesto que vemos todos los días ascender a categorías directoriales en los cuadros de jerarquía del séptimo arte a excelentes personas de una incultura enciclopédica, que llegan rápidamente a ser cineastas hechos y derechos, que con gafas de concha, o de imitación, pero muy gordos y visibles, en mangas de camisa (esto de no ponerse la americana es, por paradoja, lo más americano que puede soñarse) y con un megáfono en la diestra dan órdenes a comiquitos improvisados y manejan muchedumbres de veinticinco a treinta comparsas, bajo la luz cegadora de unos cuantos reflectores, en busca de unos cuantos centenares de pesetas, si, al cabo, cuaja la gran superproducción «Marecaña», superjoya de la producción nacional, puesto que todo eso es posible, y surge un técnico en el «mono» de cada operador sin destino, séanos permitido echar nuestro cuarto a peluclas, ahora que el cine sonoro viene a romper la monotonía que iba llevando de hostozos las salas de proyecciones.

Pero aún no es absoluta y definitivamente parlante el arte ex mudo: por eso ha pasado a ser arte tartamudo, nada más.

A lo largo de la película la sonoridad surge inesperadamente. Se hunde un castillo en silencio, y, en seguida, se oye perfectamente el golpe de hacha del leñador sobre el tronco que abate. Unos personajes hablan y otros no... En suma, tartamudo, no más. Desde luego, los sonidos, y más que ninguno el de la voz humana, adquieren una gangosidad, que ya en el fonógrafo nos había parecido molesta. En el cine áfono era grato alternar el silencio tan sugerente en que las escenas iban desarrollando, con el estrépito musical o la suave intervención lírica. Ahora, no. Son tres horas de acompañamiento—cosa disfinta de la intermitencia de los sonidos que pretenden «realizar» la escena...

Y es demasiado. En el fondo de esto lo que hay es que el cinematógrafo no está muy seguro de haber matado al teatro todavía, y pretende asimilarse lo que aún, y siempre, será la imperiosidad de la escena sobre la pantalla.

Tartamudea aún el cine. Algún día cobrará enteramente la voz. Pero, créanlo o no lo crean los cineastas habidos y por haber; un

## ALARDE LITERARIO

### Se leen trabajos en veintiocho idiomas

ROMA.—En la sala de las Bendiciones tuvo ayer lugar una solemne ceremonia la Academia filológica del Colegio de Propaganda Fide.

Asistieron 20 Cardenales, el Patriarca caldeo, Cuerpo diplomático, Prelados y miembros de la antecámara pontificia.

Pío XI llegó al local escoltado por un piquete de guardias nobles, siendo recibido con grandes aclamaciones. El coro entonó el «Teus Petrus».

El profesor Leményi leyó una alocución en latín, y después se leyeron otras en lengua sanscrita, malabárica, hebráica, caldea, siríaca, árabe, japonesa, china y siamesa.

Hubo después un intermedio musical, leyéndose a continuación otros trabajos en anamita, griego, irlandés, alemán, danés, noruego, holandés e inglés.

El coro entonó el «Exultate Deo», de Palestina, y otros alumnos pudieron pronunciar o leer páginas en lengua africana, polaca, bohemia, yugoeslava, francesa, española, portuguesa, rumana y húngara.

Finalmente, el alumno negro Wilson, de la isla Jamáica, con gran dominio del idioma, pronunció en italiano un discurso.

El Soberano Pontífice expresó su satisfacción porque había oído glorificar al Señor en 28 idiomas distintos.

## LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

### CORAZONES DE

## Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

ejemplar de «Otelo», un libro de «El Alcalde Zalamea», cerrados, en un plúteo, es decir, muchos, serán la gloria viva inmarcesible de Shakespeare y de Calderón. La película sonora, tan sonora como se la pretenda y logre, será un producto científico, que no podrá relacionarse con el corazón de la humanidad, sino por medio de un maravilloso artificio de una máquina...

Y, por supuesto, a lo mejor, habrá sido urdida por un osado cineasta de gafas gordas y americana ausente, sacando antes del plúteo a Calderón o a Shakespeare... ¡los pobres!

Victor Espinós

## Sección religiosa

### SANTORA

Día 9 — Sábado.

La dedicación de la Basílica del Salvador (San Juan de Letrán), en Roma.

Santos Teodoro y Alejandro, y Santa Eustolia.

La misa y oficio divino son de la Dedicación de la Basílica del Salvador, con rito doble de segunda clase y color blanco.

### CULTOS

#### Novena de Animas

Magdalena.—Continúa la novena dedicada a las Animas benditas del Purgatorio, con sermón que predicará el licenciado D. Jesus Martín, ecónomo de San Pedro.

Todos los días misa cantada a las diez y media.

#### Novena de Animas

La Santa.—Continúa la novena de Animas.

A las ocho y media de la mañana, misa solemne de difuntos con responso cantado al fin.

Por la tarde a las cinco y media, Rosario, plezaría, sermón que predicará el Padre Anastasio de la Sagrada Familia, Carmelita descalzo del convento de Gijón, novena y responso solemne.

SAN VICENTE.—Al anochecer Rosario en la Soterraña.

## ALMACÉN MADERAS

DE JOSE L. LOPEZ ARANA

Listón de 3 cuartos a 5,50 m. c. Idem de p. a 4'50. Ripia a 5 pts. d.

## EL DIABLO DE AVILA

Se vende en Madrid

losco de EL DEBATE

Calle de Alcalá, treinta a las Castravas.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

## Hay 10.000 capas españolas en la Corte

MADR D.—Este invierno se observa un resurgimiento de la clásica capa española.

Según los cálculos autorizados, existen en la actualidad en Madrid unas 10.000 todas ellas hechas o reformadas en el último lustro.

La resurrección de esta prenda ha tenido su mayor impulso desde que el Rey la empezó a usar hace tres años.

El Monarca creó un nuevo modelo al dar instrucciones a su sastre y llegó a regalar una igual a la suya al mayordomo mayor de Palacio Duque de Miranda, y hoy la tienen además el Príncipe de Asturias y el Infante D. Jaime y Conde de Maceda, y la usan con mucha frecuencia Muñoz Seca, los hermanos Quintero, Primo de Rivera, Millán Astray, y muchos extranjeros, entre ellos el dramaturgo belga Maeterlinck que adquirió una hace tres años.

Este año se ha anunciado el modelo de capas para señoras igual al masculino; solamente se diferencia en que los vivos de la capa son azules y blancos. Las primeras en adquirirla han sido la tiple Elvira Hidalgo y la actriz Diaz de Artigas.

## EL CONGRESO DE ACCION CATOLICA

Con motivo de la proximidad del I Congreso nacional de Acción católica, el obispo de Madrid ha publicado una pastoral en la que recomienda se aproveche dicho Congreso para la unificación del esfuerzo de todos los católicos y se celebren funciones religiosas en las iglesias de la diócesis.

## EN UN ACCIDENTE DE AVIACION ENCUENTRAN LA MUERTE DOS CAPITANES

SEVILLA.—Esta mañana, al mediodía se elevó en el aeródromo de Tablada, un aparato «Breguet», señalado con el número 27, con motor hispano-suizo, y tripulado por los capitanes don José Martínez Mejías y D. Alfonso Esteban Azuela, de 27 y 28 años de edad, respectivamente.

Después de efectuar un vuelo por los alrededores, y cuando regresaban al campo de aterrizaje hallándose sobre el hangar civil de la línea de Larache, se desprendió un ala cayendo el aparato en tierra con gran velocidad.

Rápidamente acudieron al lugar del accidente el personal del aeródromo de Tablada, encontrando entre los restos del aparato los cadáveres de los dos aviadores que estaban completamente destrozados.

Se les trasladó al botiquín del campo de aviación, que ha quedado convertido en capilla ardiente, siendo velados por sus compañeros.

El capitán Mejía, se había casado hace siete meses con una sobrina del conde de Alcón y la pobre señora queda encinta.

Se recuerda que, momentos antes de ocurrir la desgracia, el aparato evolucionó sobre la casa de este capitán, saliendo su señora a la azotea de la casa, correspondiendo a los saludos que le dirigía su marido desde el aeroplano.

El capitán Esteban se alojaba en el Hotel Palace de Tablada, perteneciendo a una distinguida familia sevillana.

Se le conocía mucho en esta capital por haber tomado parte en muchas veladas teatrales, dadas con fines benéficos.

Nadie se explica cómo pudo desprenderse el ala del aparato que fué la causa del accidente.

## Los mercados al día

Pañaranda  
Precios al detall  
Trigo de 79 a 79,50 reales fanega, Cebada de 40 a 41, Centeno de 52 a 53, Algarrobas de 59 a 60, Guisantes de 54 a 55, Harina de 1.ª a 29 reales arroba, De 2.ª a 28, De 3.ª a 27.

En partidas  
Hay ofertas de trigo a 80 reales fanega.  
Pagan a 79 y 79,50 según clase y peso.  
Compras, continúan con gran dificultad las ventas de trigos no operándose más que en caso de necesidad.

Tiempo frío y desapacible con vientos fuertes del Norte lloviendo ayer con alguna intensidad.

Aspecto de los campos: Van haciendo muy bien los sembrados habiéndose hecho una inmejorable sementera que aún viene a mejorarla la lluvia de ayer que si bien todavía no era precisa, llega admirablemente.

Más concurrencia que el mercado anterior hemos tenido el celebrado hoy al que las entradas de granos han sido mayores, las que se vendieron a los precios anotados pero con frialdad y pocos deseos de adquirir.

El ganado lanar se ha cotizado a los siguientes precios: Ovejas, de 42 a 50 pesetas, corderos, de 26 a 36, carneros de 48 a 56.

## La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFECTIVO  
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.  
Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila  
D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:  
Calle de Lope Núñez, 4.



**SERVUS**

Las personas que aman su calzado, lo limpian sólo con **SERVUS**

Productos Químicos Hispano-LUBSZYNSKI Barcelona

## Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS  
Arados de ALAEJOS  
Prensas de ALAEJOS  
Trilladoras de ALAEJOS  
Aventadoras de ALAEJOS  
Calzos y bujes de ALAEJOS  
En la fundición de ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS  
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

## Folleín de «El Diario de Avila» (50)

B. Buxy. traducción de Luisa Reppel de Yus.

## EL MISTERIO DEL TORREÓN

Novela de la «Colección Princesa» de Subirana

más con la leña que trajeron los acarreadores. Y aquellos objetos reunidos en un armario le causaban una especie de terror y de malestar; tenía una idea vaga de que no debían estar así, ocultos como culpables, disimulados cautelosamente entre las faldas de Francelina.

Pero spotando una vez más las dudas confusas que siempre la azalaban, cerró el armario y se marchó sin acordarse de cumplir el encargo de su cuñado.

Ya estaba el comedor lleno de gente y entre todos los semblantes descubrió uno cuya expresión no-

ble y sincera calmó y serenó instantáneamente su agitado espíritu.

Era el rostro delicado y moreno, un poco exótico, de Magui. Encontrándola entre aquella multitud se sintió reanimada y fué hacia la joven que le sonreía. Magui había venido a traer su regalo de Navidad, a la pequeña y después de permanecer algunos minutos entre sus amigos, hablaba de marcharse... ¿Marcharse sin dar unos golpes al tronco? Francelina se oponía y parecía sermonear a la joven cuando Lisabel se les reunió.

—No, no se marchará dando esa pena a la abuelita —decía Francelina.—Me voy, pero aquí queda Lisabel para impedirlo.

—¿Lisabel lo impedirá? —repitió dulcemente Magui cuando su amiga se alejó.

Pero antes que Lisabel pronunciase una palabra, una voz bien conocida dijo bajito:

Magui, quédese con nosotros...

El jefe estaba allí, aislado como Lisabel y Magui entre el tumulto de la sala, apoyado en el muro, los

ojos fijos en la joven, suplicando se quedara aún...

Era la primera vez que la hablaba así, casi la primera vez que se encontraban cerca desde el día en que Patricio pidió su mano a la Canonesa, respondiendo Magui, si no con una negativa al menos con objeciones bastante poderosas a separarlos.

En aquel momento, la voz cariñosa del jefe, decía con tal acento: «Quédese siempre con nosotros, Magui, aquí siempre...» que la joven, temblando balbució:

No, es imposible, bien lo sabe Patricio: algo hay que nos separa.

—Sí, la voluntad suya, Magui, y el haberme propuesto yo no hacer nada por contrariarla; pero hoy...

Era en efecto el término del camino, que ella no había dejado de recorrer sin sospecharlo y por intuición conocía Patricio. Un gran convate se libraba en su alma, pero no era sino el desenlace del que sostenía hacia tiempo contra sí misma y contra su amor.

El severo semblante de Patricio se dulcificaba, impregnándose su

voz de una ternura inexplicable, mezcla de súplica y de mandato.

Magui, la Canonesa lo ve con gusto.

¿Mi tia? —dijo ella. No es de este mundo ya; vive para un ideal santo que la absorbe... Pero no sabe nada. No es un reproche lo que merezco, Patricio; no he ocultado nunca la condición que pongo a mi consentimiento.

—¡Chist! No hablemos de eso; no puede haber condiciones entre nosotros.

Se inclinó hacia ella hablándole en voz baja y en las frases que pronunció creyó Lisabel oír un llamamiento al corazón de Magui. Después la cogió de la mano para conducirla ante la abuela y la joven sin responder se dejó llevar.

Marchaban sin decir nada y ella un poco triste y asustada, alzaba la cabeza con el gracioso movimiento de pájaro libre que teme se le acerquen.

pareja bien diferente que salía a su encuentro.

El Lolo Burguiñot, acicalado y rek cliente, abanzaba llevando de la mano a su dama, la pequeña Margarita que miraba a todas partes muy inquieta.

Tosió el Lolo y tosió la pequeña que le imitaba siempre. Se susurró entonces que el viejo había enseñado a la niña una canción de su país pero que en el momento de cantar la no quería Margarita arriesgarse sola.

En efecto entonaron juntos el canto borgoñón de Navidad, que la nena había aprendido para sorprender a sus padres y atraerse las simpatías del tronco.

Pintaban a lo vivo el buey y el asno en el establo de Belén.

Dicen que las pobres bestias que al infante contemplaron, a sus pies se prosternaron humildes para adorar al que Niño nacer quiso siendo Dios. ¡Cuántos serían los sábios, que no sabrían tanto respeto mostrar!... Era conmovedor ver a la nena

de la mano del Lolo, ya con el cabello blanco; y la voz cascada de éste sosteniendo aquella otra vozcita clara y tímida. Los dos habían cantado con el mismo fervor.

Mientras todos se disputaban a Margarita para abrazarla, el jefe felicitó al Lolo que había obtenido aquel triunfo. El buen hombre respondió mirando a Magui:

—Todo está nevado, mi jefe, pero habrá muguel azul cuando sea preciso.

Todo estaba blanco, en efecto, por fuera; pero el jefe no miraba al exterior aquella noche; nada atraía su mirada hacia la casa vecina y su alma estaba toda allí al lado de Magui que no había abandonado Torreón-Frío.

Se procedió a repartir unas varas flexibles, colocándose en semicírculo y golpeando el tronco, pero de puntillas y a alguna distancia.

Las señoras, las jóvenes riendo y bromeando; los niños con la cartilla seria y una gran atención, zando de firme a pesar del adagio

(Continúa)

DE LA ACCION CATOLICA EN EL MUNDO

EL REGLAMENTO ALEMAN

Esimo que no será fuera de lugar y tiempo, antes oportuno y conveniente, en vísperas de nuestro primer Congreso, ofrecer en síntesis a los lectores el programa redactado por los obispos de Alemania reunidos en Eulda, siguiendo en el corriente la costumbre de años anteriores. La compilación de los deberes de todo católico, que a ponerlos en práctica diligencia y brío, reducirse en fin de cuentas a la Acción Católica, está hecha mediante fórmulas breves y compendiosas, cada una de las cuales corresponde a los principios fundamentales y básicos de nuestro credo.

Comienza el reglamento recordando que el índice y contenido de la A. C. no es sino la aplicación afectiva y eficiente de las enseñanzas y máximas de la religión en la vida individual, familiar y social, ya que en frase del Sumo Pontífice, Acción Católica equivale a vida católica.

Seguendo un orden cronológico, el Episcopado alemán señala la primacía a la cristianización de la familia y la escuela, habida cuenta de que el núcleo familiar es la célula esencial y primaria de todo desenvolvimiento normal en la sociedad y la formación escolar es base en el desarrollo ulterior de la cultura humana. Refiérese luego a la educación de la juventud y fomento de Asociaciones Católicas amparadoras de la adolescencia, insistiendo en la coordinación y armonía entre el desarrollo físico y moral, dando a éste lugar preferente y recomendando al clero y a los fieles, la promoción de institutos de cultura religiosa superior que contribuyan a hacer de cada alumno, un carácter y una conciencia.

En la parte relativa a la difusión de las ideas religiosas sitúan en primer término, la propaganda escrita, singularmente la que se hace por medio de la prensa, verdadera universidad popular católica—para la propagación y defensa de las ideas en la incesante lucha contemporánea de los espíritus—aconsejando también el empleo de los instrumentos de irradiación hoy inexcusables del cinematógrafo y la radio. En la sanificación de la propia conducta que se obtiene en el orden doctrinal adelantado cada día la fe, mejorando cada día las costumbres, avivando el celo por la propia perfección y el ajeno mejoramiento; ponen los obispos alemanes el preliminar indispensable de la Acción, el espíritu de todo apostolado. Insisten seguidamente en la coordinación de las actividades personales y corporativas según el criterio de la autoridad eclesiástica, a fin de que el demastado individualismo no las malogre y la falta de disciplina las estérilice. Un continuo combate, añaden seguidamente, ha de ser la Acción contra los errores y la inmoralidad, que inteligencia y corazón imbuidos del neopaganismo ambiente, dejan pronto de sentir aquella instintiva repugnancia que al buen sentido cristiano inspiran, la ciencia y el arte cuando rebajando su dignidad se ponen al servicio de los apetitos inferiores.

En la zona económica y social tiene el Episcopado alemán como normas insustituibles e insuperables las de León XIII, en punto al

En pueblos importantes de España y para el ramo de pastelería y galletas, precisan representantes, depositarios o corredores comisión de 1.ª mat., gran consumo. Escribir a Roldós Tirolenses número 797. Vergara, 11, Barcelona.

cullo privado y público aconsejan la difusión constante de los conocimientos y prácticas litúrgicas, como elemento educador y estimulante de la piedad, con preferencia en el día festivo, cuya guarda y mantenimiento es índice seguro de vida cristiana. Otros campos de acción señalan las obras de beneficencia particular y pública, ya que es la caridad esencia y guión de todo buen católico, comprendiendo en este linaje de celo aquella actividad que se dirige a la protección de niños y jóvenes contra toda suerte de seducciones hoy tan incitadoras y atrayentes. La campaña misionarial es asimismo deber preferente de la Acción Católica, que por ser como de Cristo, camino, verdad y vida, ha de extenderse a todos aquellos que por su desgracia no la conocen. Finalmente el Episcopado alemán enuncia dos normas cuya importancia y rendimiento quedan encarecidos con sólo decir que se refieren a recordar la obligación de obediencia y fidelidad a las enseñanzas que dimanar del Obispo propio y del párroco consiguientemente y a la adaptación de todos los principios y procedimientos a las diversas circunstancias de lugar y tiempo; ya que sin cambiar nunca ni alterar la idea directiva, características particulares demandan muchas veces cambios de táctica.

Todos los años el histórico Santuario de Fulda acoge a los Obispos de Alemania que a su sombra maternal reunidos tratan el problema cuya actualidad exija aclaraciones; tócale ahora el turno a este de la Acción Católica el más interesante y actual, que reducido a fórmulas y compendiado en breves mandamientos viene a ser como el Manual que para uso diario deba leer y meditar todo católico.

J. Polo Benito.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

Y CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo, extra-rápidos. Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26 000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

17 de noviembre LUIETIA

15 de diciembre MASSILIA

Precio del billete en tercera clase, 6137 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

9 de noviembre GROIX

30 de noviembre Jalmaque

9 de diciembre EUBEE

Precio del billete en tercera clase, pesetas 55370.

SALIDAS DE LA CORUNA

Para Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

21 de noviembre LIPARI

29 de noviembre EUBEE

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,

ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña plaza de Orense, núm. 2

Contra la usura

La codicia de ciertos hombres, no se para ni ante las necesidades dolorosas, ni ante los percances del infortunio. Y así la usura ha sido y suele ser todavía por desgracia una plaga que extendida por el mundo entero, ocasiona muchas víctimas hundiendo su existencia en la más humillante miseria y a veces en la más lamentable desesperación.

Para aminorar en lo posible los terribles desmanes de los usureros, se han dado leyes, creado instituciones y tomado medidas oportunas en los diversos países. Pero los hombres sin conciencia siempre encuentran un resquicio por donde la ley pueda ser burlada y sus ambiciones satisfechas.

En la actualidad se multiplica un sistema bancario que promete tener gran desarrollo donde quiera que llegue a establecerse.

Se trata de la creación de un Banco antiusuario organizado al modo de los que ya funcionan en Estados Unidos y en Inglaterra.

Estos establecimientos bancarios operan ofreciendo dinero a los necesitados y prestándose bajo palabra a un interés legal, en lugar del 6 como hacen los prestamistas. Los préstamos son de menor cuantía y en relación con las posibilidades de devolución de los prestatarios. Sin embargo, a pesar de ser pequeñas estas cantidades, en pocos años que está establecido en los Estados Unidos, este instrumento de crédito bajo palabra, los préstamos de 200 a 500 francos han llegado a una cantidad de 400 millones.

En el Banco antiusuario establecido recientemente, en Londres, se ha querido añadir al servicio prestatario, un servicio de «consejos» que representa el aspecto característico del negocio.

Para ello, expertos empleados se prestan a examinar, desde luego gratuitamente los balances familiares que se cierran con pérdidas, indicando a los interesados el punto débil, para evitar al jefe de familia la precaria situación financiera que le obliga a recurrir al préstamo.

En estos Bancos se tiene por norma, no perseguir nunca a los que no concurren a pagar puntualmente los réditos debidos, y lo curioso es, que son muy pocos los que no cumplen sus compromisos con el Banco.

S. de P.

LA CENSURA

El Padrenuestro, escrito en un grano de arroz

VALENCIA.—El maestro de Lucaina ha regalado al párroco un grano de arroz, en cuya superficie el maestro nacional de Huérfanos (Segovia) ha escrito el Padrenuestro.

“COMPANIA DEL PACIFICO”

LINEAS DE CUBA Y BUENOS AIRES

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

El vapor «Oroya» 17 de noviembre. El vapor «Orona» 1 de diciembre. El vapor «Orita» 15 de diciembre.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 555,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

UNA REINA A LA CARCEL

Según dicen de Londres ha sido condenada a tres meses de prisión miss Maud Hall, proclamada reina de la belleza hace seis años en un concurso al que se presentaron 50,000 mujeres inglesas.

Esta «reina» robó 118 vestidos en un almacén, alegando ante los tribunales que ella necesitaba un vestido nuevo cada semana.

Su defensor adujo en su defensa lo siguiente que es la mejor condena de esa necesidad que ha comenzado a llamarse concurso de belleza.

«Mi defendida, al ser proclamada la mujer más hermosa de Inglaterra en un concurso en el que habían tomado parte 50.000 jóvenes, cambió completamente de carácter. Era sencilla y humilde, y se tornó vanidosa, hasta un extremo verdaderamente extraordinario.

Poco después de su triunfo la pidieron en matrimonio un aristócrata francés, tres millonarios yanquis y dos príncipes indostánicos, y varias grandes compañías cinematográficas le ofrecieron contratos en condiciones excepcionales.

Su orgullo se acrecentó y rechazó las demandas de matrimonio y los contratos, porque consideraba que todo era poco para ella. Pasó el tiempo y la olvidaron; pero no quería que la olvidasen, y comenzó a hacer una vida muy superior a sus recursos. Arruinó a su familia y cuando se vió en la miseria robó no para comer, sino para seguir disponiendo de un manífico guardarropa.

Creo que mi cliente es una víctima de la moda de los concursos de belleza y espero que el tribunal le aplique las circunstancias atenuantes».

HERNIADOS Braguero España del Doctor J. Campos. 50 pesetas. Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6. MADRID: Augusto Figuerola, 8.

UN BICEFALO EN BURGOS

El martes llegó a esta capital con el fin de ser exhibida en las próximas ferias, en La Quinta, una vaca monstruo de dos cabezas, acopladas en una, con cuatro cuernos, dos propios de toro y otros dos de vaca, con la particularidad de que tiene tres al lado derecho y uno al izquierdo. Tiene además cuatro fosas nasales paralelas y tres ojos. El cuerpo es normal.

El fenómeno viene a cargo de D. Demetrio Marfínez, hijo de Burgos, residente en Coruña y de don Leandro Ramón, vecino de Barcelona, los cuales se dedican a la explotación de fenómenos y aparatos de atracción.

El bicefalo tiene seis años, nació en Puebla de Brollón (Lugo) y ha sido vendido a la Compañía americana de Santos Arigas, para presentarlo en la Exposición de Barcelona y exhibirlo más tarde en América.

Revista de Prensa

«El Debate»

Felicitó al Gobierno por la supresión del presupuesto extraordinario.

Ese presupuesto—dice—con su carácter de disimulo y aun insinceridad oficial, constituía un motivo de sospecha y de incredulidad para el capital extranjero y nacional, y de ahí que psicológicamente influyese desfavorablemente en nuestro cambio intervalutario. En este sentido, pero solamente en éste ha podido decirse que el presupuesto extraordinario influyó en la debilidad de nuestra valua y que, por tanto, su suspensión puede contribuir ahora a su mejora.

El Gobierno debe seguir por este camino de influir psicológicamente sobre nuestro cambio. Ello quiere decir que su política dineraria y económica habrá de ser paralela con su política general. Sinceridad y preparación cuidadosa del porvenir político inmediato es lo que más habrá de influir en nuestra situación dineraria y en nuestra situación general. Por lo pronto, quedan todavía otros detalles que resolver y que darán aún más a nuestra Hacienda la solidez y el prestigio que merece, la centralización de sus ingresos y sus gastos, haciendo desaparecer tanta caja autónoma y tanto coto financiero como en la actualidad existen.

«La Epoca»

Se ocupa también de esta cuestión el colega de la noche en términos favorables al Gobierno y dice así:

«La supresión del presupuesto extraordinario a partir de primero de enero lleva consigo varias ventajas que el ministro de Hacienda señala en sus declaraciones. Es la primera la de atemperar más el ritmo de las obras que se ejecutan a las posibilidades del país. Es la segunda la de servir de valladar a nuevos aumentos presupuestarios, pues comprometido el superávit del presupuesto ordinario en la obra extraordinaria de reconstitución, ha de cuidarse mucho de fertilizar tal superávit.

Y es la tercera, la más importante en estos momentos y quizá la que ha determinado la adopción de esta medida que nosotros modestamente hemos defendido hace años, la de que se da la impresión exacta al extranjero de una hacienda saneada, con lo cual se prestigia el valor de nuestra divisa.

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

¡ADEMAS CONTIENE YODO

INFORMES GRATIS

COMITÉ DEL NITRATO DE CHILE

Apartado, 6 Barquillo, 21.-Madrid

«La Nación»

Publica unas declaraciones del jefe del Gobierno entre las cuales por su significación política, resalta la siguiente:

«Me han informado de unos absurdos rumores de crisis que por ahí corren, fundados en la fantástica creación del Ministerio del Aire y supresión del de Trabajo, y además, sustitución a granel de los ministros que la fantasía, ha elegido. En lo que se refiere a la supresión del Ministerio del Trabajo no falta su poquito de perversidad, porque tal dislate es lógico que inquiete al gran sector que en ese Ministerio encuentra la garantía del desenvolvimiento y progreso profesional, y a muchos parece que les duele que el obrerismo, manifestando mejor sentido que otros sectores, no se muestre enemigo de un Gobierno que no le adula, ni claudica ante el número ni la fuerza; pero que vela porque en lo que constituye sus derechos y sus mandatos de la ciencia social moderna no se encuentren desamparados del Poder, que no represente exclusivismo de clases sino tutela de todos los ciudadanos.

«Cuando tuviera que haber crisis, palabra exótica en nuestro Régimen, los primeros a saberlo serían el Rey y el interesado, e inmediatamente la opinión, con las debidas y claras explicaciones, como ocurrió en el caso del Sr. Yanguas. Y además, estoy plenamente satisfecho de mis colaboradores en el Ministerio y altamente agradecido a la consideración y lealtad con que me distinguen.

«A B C»

«Cuando se derriba a un Gobierno, hay que poder sustituirlo. Los radicales franceses han derribado al Gabinete Briand, y van a votar contra el Gabinete Tardieu; pero cuando el jefe del Estado llamó al Poder a su «leader», Daladier, y a uno de sus prohombres, Clemenceau, ni uno ni otro fueron capaces de formar Gobierno. Los radicales han vuelto a demostrar que la destrucción era su especialidad, y que de construcción entendían relativamente poco».

Pastillas Vichy-État

a base de Sal Vichy-État, curan los desórdenes digestivos, dolores de estómago, aftas y placas de los fumadores, aceptizan el aliento, etcétera.

Cia Generale Trasatlántique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores

18 de noviembre ROUSIL

2 de diciembre La Burdonais

Precio del billete en tercera clase 58470 pesetas

Precio de Cámara, desde 140, dólares mas impuestos americanos.

Niños menores de un año, 40 pesetas De un año a 10 medio pasaje. De 10 años en adelante pasaje entero.

Par: Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos —2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio a unono.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

EL DIA EN AVILA

Servicio de trenes de Avila a Salamanca

Atendiendo los ruegos que nos han dirigido algunos lectores de EL DIARIO publicamos el siguiente horario de trenes de la Compañía del Oeste, que empezó a regir en el mes de octubre.

DESCENDENTES

Tren núm. 301.—Ligero. 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Llegada a Avila a las 11,10.

Llegada a Salamanca a las 13,50.

Tren núm. 311.—Correo. 1.ª, 2.ª y 3.ª.

Salida de Avila a las 1,17.

Llegada a Salamanca a las 4,52.

Tren núm. 321.—Mixto. 1.ª, 2.ª y 3.ª.

Salida de Avila a las 5,20.

Llegada a Salamanca a las 10,42.

Tren núm. 331.—Mercancías. 3.ª clase.

Salida de Avila a las 18,10.

Llegada a Salamanca a las 23,39.

ASCENDENTES

Tren núm. 302.—Ligero. 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Salida de Salamanca a las 17,26.

Llegada a Avila a las 20,15.

Tren núm. 310.—Correo. 1.ª, 2.ª y 3.ª.

Salida de Salamanca a las 22,40.

Llegada a Avila a las 2,00.

Tren núm. 320.—Mixto. 1.ª, 2.ª y 3.ª.

Salida de Salamanca a las 11,00.

Llegada a Avila a las 16,50.

Tren núm. 330.—Mercancías. 3.ª clase.

Salida de Salamanca a las 4,16.

Llegada a Avila a las 10,00.

ANUNCIO

Se ofrece ama de cría casada de veintiseis años en Fontiveros; para detalles dirigirse a Celedonio Gómez en dicho pueblo.

EL BANQUETE A D. TOMÁS MARTÍN BLAZQUEZ

La Comisión organizadora del banquete que el próximo miércoles se celebrará en honor de D. Tomás Martín Blazquez, nos ruega ha gamos constar que dicho acto tendrá lugar en el Coliseo Abulense. Queda complacida.

SE ARRIENDAN pastos de invierno en la dehesa de Palenciana para ganado vacuno, hay heno. Para tratar, José Tomé. Hotel Inglés.

Por exceso de original no publicamos hoy la reseña de los importantes actos celebrados ayer en Ojos Albos, de los cuales daremos cuenta mañana a nuestros lectores.

HOTEL PARÍS AVILA

Banquetes, Bodas Precios convencionales, según menú. Orquesta.—Salón de fiestas.

Los comerciantes e industriales que contribuyeron a la suscripción para la solemne procesión a Santa Teresa, suspendida por el mal tiempo, concurrirán mañana, a las ocho de su noche, al salón de Cámara de Comercio con el fin de tratar del destino que ha de darse a la cantidad recaudada.

Nos ruega la comisión se lo hagamos saber desde estas columnas

Por antiguos resentimientos que funcionaron en Casavieja los vecinos Remigio Martín, José Hernández Julián Caños, Bruno y Fermín Martín.

En la reyerta resultaron heridos Julián, grave y José, pronóstico reservado.

LICENCIADOS DEL EJÉRCITO

La Agencia de negocios de don Luis Duque, Plaza de Pedro Dávila núm. 11, se encarga de la confección de instancias y demás documentos necesarios para concursar las vacantes de

DESTINOS PÚBLICOS

que todos los meses aparecen publicadas en la «Gaceta». Ha sido detenido José Ruiz Jiménez vecino de Sorbalbo por apedrear y romper los cristales de una casa de la calle de los Huertos.

OCASION

Véndese automóvil, marca Essex, en buen estado y a toda prueba.

Razón: J. Galán, Sancho Dávila 2 y 4.

El automóvil de la matrícula de Salamanca número 1.413, volcó en el kilómetro 44 de la carretera de Sorihuela a Avila resultado heridos Miguel López y Julio Sánchez los cuales fueron asistidos en la clínica de la Cruz Roja.

SE ALQUILA la casa de la calle de San Esteban núm. 12 con corrales, gallinero, cuadra, jardín y pozo. Para tratar, con el dueño, Martín Carramolino núm. 24. (Padería.)

SUSCRIPCION

Nacional para erigir un monumento a S. M. la Reina Doña María Cristina

Pesetas.

Suma anterior... 6.937 35

Ayuntamiento de Muñana... 40 »

Excmo. Diputación Provincial (envío directo a Madrid)... 300 »

Suma y sigue... 7.247 35

Los donativos se reciben en el Gobierno civil, y en las sucursales del Banco Avila, en esta capital San Segundo 8, 10 y 12, y en Arévalo, Cebreros y Piedrahíta.

OCASION

Vendo gallitos pura raza Leghorn procedentes de Granja Ventosilla. Gonzalo Rute. Blasco Jimeno, 10.



Los sucesos de anoche

Un hombre muerto por el tren. Próximamente a las ocho de la noche se recibió aviso en la comisaría que a su vez lo transmitió a la clínica de la Cruz Roja, de que en el tren tranvía que tiene su llegada a Avila a las ocho y media venía un hombre gravemente herido.

Acto seguido salieron para la estación varios camilleros con el secretario de la institución, y practicante de la misma con objeto de hacerse cargo del lesionado y presarle los auxilios necesarios.

A la llegada del convoy se presentó ante cuantos nos encontrábamos en el andén un horroroso cuadro: en la camilla que para estos casos posee la compañía del Norte, venía un hombre con los pies completamente separados de las piernas y éstas suspendidas con una gasa de la camilla y la cabeza vendada por completo.

En vista de la gravedad de su estado, fué trasladado al Hospital donde ha fallecido esta madrugada.

Según los informes que pudimos recoger, el desgraciado se llamaba Francisco Robledo de 62 años, residente en Cebreros quien había permanecido en Avila todo el día de ayer.

En el tren número 2.016, (tranvía) regresó a Navalperal para desde allí dirigirse a Cebreros. Al llegar al kilómetro 88 de la línea del Norte tuvo la desgracia de caerse debiendo pasar sobre él varias unidades.

Poco después fué advertida su presencia en la vía, siendo curado por el médico titular D. Santiago Huete y el practicante D. Anastasio Cano quien acompañó al herido hasta Avila donde fué trasladado en la forma que dejamos relatada.

EL MALDITO VINO

Un hombre gravemente herido por otro

Siempre el mismo tema: en la prensa encontramos a diario casos análogos al que ahora vamos a relatar, y todo por culpa de la bebida vicio pernicioso que deja a hijos sin pan, hace sufrir a madres y esposas y por último hace sucumbir al beodo.

Pero relatemos lo ocurrido, que según nuestros informes de origen particular fué lo siguiente:

En la taberna titulada del «Ranero», establecida en la calle de Larreta, se encontraban dos individuos Fructuoso del Pozo, de 25 años, soltero, y con domicilio en la plaza de San Andrés número 22 y Juan Real.

Por efectos del mosto ingerido se suscitó entre ambos una discusión.

A poco abandonó el local Fructuoso, saliendo en su persecución Juan, quien le alcanzó en la plaza de Abastos y después de sostener unas palabras, éste agredió al primero con una lezna, produciéndole heridas en el vientre.

Conducido el herido a la clínica de la Cruz Roja fué asistido por el médico de semana Sr. Galán y el practicante, quienes le apreciaron tres heridas inciso punzantes en el hipocondrio derecho y otra en la región umbilical, de carácter grave. Después de curado fué trasladado al Hospital por los camilleros de la Cruz Roja, quedando instalado en la Sala de San Vicente.

Poco después de ocurrir el hecho se personó en la clínica el Juzgado de Instrucción para instruir diligencias.

También estuvo desde el primer momento, el sargento jefe de Seguridad Sr. Perraucá y varios guardias municipales.

El agresor una vez cometido el hecho se dió a la fuga, pudiendo ser detenido al poco rato por el guardia Lorenzo García.

Convicto y confeso ingresó en la cárcel a disposición del señor juez de Instrucción.

Ecos de sociedad

Enfermo. Se encuentra enfermo el comerciante de esta plaza D. Nicolás García, cuyo alivio deseamos.

Asesino

Ha sido ascendido a jefe de administración en el Cuerpo de Correos el jefe de la administración principal de Avila D. Evlasio Bernado de Quirós Montero.

Reciba nuestra sincera enhorabuena.

Nuevos gentileshombres

Ayer a mediodía juraron en Palacio ante el mayordomo mayor duque de Miranda, el cargo de gentileshombres de Casa y Boca los señores D. Alfonso Gámir y Rubert y D. Juan y D. Ramón Murcia Villalonga, todos tan conocidos y apreciados en nuestra buena sociedad.

Reciban nuestros plácemes.

Una boda

En la iglesia de San Pedro contrajeron esta mañana matrimonio la encantadora señorita Teresa Castillo G. Soriano Guisandez con el ilustrado inspector jefe de primera enseñanza D. Francisco Agustín.

La boda se celebró en familia asistiendo solamente algunos amigos entre los que se encontraban los señores conde de Castillo Fiel, Lafarga, Benítez de Lugo y otros.

El Hotel Inglés sirvió con su agreditado buen gusto un suculento almuerzo.

Los novios salieron para distintas poblaciones.

Viajeros

Ayer pasó el día en Avila el comerciante de Fontiveros, D. Antonio Pérez.

—Ha pasado el día en Avila al lado de su hermano el comandante D. Maximiano Albarrán el comisario de Guerra de Jaén D. Constantino.

Han llegado: De Robledo de Chavela, don Constantino Laorden.

Han salido:

Para Madrid la señora condesa viuda de Crecente, con sus hijas la condesa de Crecente, la marquesa de Albis y la señorita Angeles del Alcázar; D. Manuel de Travesedo.

—Para Valladolid, la señorita Josefina Gutierrez.

—Para Barcelona, el diputado provincial y miembro de la Asamblea Nacional D. Angel Manglano y su distinguida señora.

ROBA UN CABRITO Y SE «AHUECA»

En la taberna donde se inició el triste suceso, de que hablamos en otro lugar, estaba colgado, en lugar al parecer seguro, un regular cabrito quien, mudo, presenciaba la reyerta. Un individuo, amigo de este género de animales, con un ojo miraba espantado a los contendientes y con el otro, más espantado, contemplaba al nutritivo animalito.

La pelea estaba en su momento álgido. Parecía que los dos ciudadanos se iban a comer y en estos solemnes instantes, acordándose de su estómago, el individuo en cuestión se lanza sobre el bicho y se le coloca alrededor del cuello a guisa de tapabocas y se lanza veriginosamente por esas calles.

Después, el ciudadano distinguido pensando bien las cosas, decidió venderle en seis pesetas y con ellas hacer un viaje económico a las Exposiciones. Cuando iba a surtirle del correspondiente billete, los guardias de seguridad le llevaron a descansar a la comisaría. Eran las prime ras horas de la madrugada.

SUSCRIPCION

para la corona de la Santísima Virgen de Sonsoles

Pesetas.

Suma anterior... 12.090 22

Recaudado en La Flor de Castilla

Manuel Guerras... 2 »

Niños donantes de la Escuela de Sonsoles

Mauricio Méndez... 1 »

Enrique Martín... 1 »

Anastasio Núñez... 1 »

Maifas Hernández... 1 »

Nicolás Hernández... 1 »

Hilario Grande... sup bil »

Eduardo Marazuela... 1 »

Polo Cubo... 25 »

Angel Blanco... 25 »

Lorenzo Blanco... 25 »

Jesús Cenalmor... 25 »

Gonzalo S. Segundo... 50 »

Juan Antonio Martín... 25 »

Angel Galo... 25 »

Serafín Mayorga... 25 »

Rafael Martín... 25 »

Victorino Martín... 25 »

Alejandro Sánchez... 25 »

Petronilo Santamaría... 25 »

Demetrio Golmar... 30 »

Lucio Jiménez... 50 »

Mariano Píera... 25 »

Manuel García... 25 »

Pablo García... 25 »

Santiago Pachó... 25 »

Esteban Burguillo... 25 »

Martín Martín... 30 »

José Hernández... 50 »

Juanito Jiménez... 20 »

Jesús Sánchez... 25 »

Angel Sánchez... 10 »

Valentín Sánchez... 15 »

Manuel Cañada... 25 »

Felipe Sánchez... 25 »

Manuel Díaz... 25 »

Jesús Vaquero... 1 »

El maestro de la Escuela... 5 »

Suma y sigue... 12.110 62

Se admiten donativos en los comercios de D. Francisco Kaiser, Plaza de Santa Teresa; D. Baltasar Yáñez, calle de Zendera; La Flor de Castilla, Plaza de José Tomé; Hijo de E. A. Pérez, calle de Caballeros y en la Administración de EL DIARIO DE AVILA, Plaza del Teniente Arévalo.

Este número lleva cuatro páginas de texto

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado

Ferretería, Castelar 3.

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetro, Viento, Estado del cielo, Lluvia, Temperatura. Observaciones del día 8 de noviembre de 1929.

ULTIMA HORA

Madrid 8 4,30 tarde

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

DE PALACIO

El embajador de Cuba será recibido hoy en Audiencia por S. M. el Rey y presentará al monarca al nuevo ministro de Cuba en Lisboa.

La Ciudad Universitaria

S. M. el Rey estuvo en la Moncloa donde presidió la Junta de Patronato de la Ciudad Universitaria.

EN LOS MINISTERIOS

El día del presidente

El presidente del Consejo despachó con los ministros de Gobernación, Justicia, Ejército, Marina y Trabajo.

Esta tarde asistirá en la Escuela Superior de Guerra a la entrega de los diplomas a los nuevos oficiales de Estado Mayor.

Por la noche tiene citado al comisario regio de la Cruz Roja señor marqués de Hoyos.

Ha invitado a comer al embajador de Cuba en Madrid Sr. García Kholy y señora.

A esta comida asistirá también el ministro de Economía.

En Gobernación

Con motivo de celebrar sus días no ha asistido hoy a su despacho el ministro de la Gobernación.

El Sr. Martínez Anido pasa el día en el campo y ha recibido numerosas felicitaciones.

Por los ferroviarios heridos

La Comisaría de Seguros ha dispuesto entregar una cantidad a los herederos del fogonero Mariano Segura sin perjuicio de la que puedan corresponderle por otros conceptos.

También acordó dirigirse a todos interventores del Estado en la Sección ferroviaria correspondiente para que reunan con premura los documentos necesarios para que los empleados heridos en el reciente descarrilamiento puedan cobrar cuanto antes los socorros.

Nueva carretera

Se ha publicado una disposición incluyendo en el plan general de carreteras del Estado con la categoría de tercer orden la de Sanchidrián a Mengamuñoz, que termina en Muñico, en la provincia de Avila.

BARCELONA

Llegada de un embajador

Ha llegado el embajador de Inglaterra Sir George Grahame.

Varios heridos

En el paseo de Colón un autocamión para evitar un choque se metió en la acera atropellando a varios transeúntes y resultando varios heridos.

Son los más graves María Llorce, María Domenech y Juan Reche.

Semana suspendida

En vista del mal tiempo se ha suspendido la Semana de Baleares que había de celebrarse en Barcelona.

Se celebrará con todo esplendor en la primavera próxima.

SOFÍA

Una explosión

Una gran explosión ha destruido un depósito de explosivos. Han resultado varios muertos y heridos.

Prensa Asociada